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Ατενίζοντας το μέλλον: Κοινωνία 5.0 

 

Το ρητό των Ολυμπιακών Αγώνων είναι στα 

λατινικά το σύνθημα «Citius, Altius, Fortius», το 

οποίο σημαίνει «Γρηγορότερα, Ψηλότερα, 

Δυνατότερα». Αυτός ήταν και ο αυτοσκοπός των 

επιχειρήσεων μέχρι την 4η Βιομηχανική 

Επανάσταση. Η συνεχόμενη προσπάθεια για 

αύξηση της αποδοτικότητας και γιγάντωση της 

επιχείρησης ανεξαρτήτως κόστους ως μονόδρομος 

ανάπτυξης. Κάτι που γινόταν όχι μόνο στο επίπεδο 

πολυεθνικών εταιριών αλλά και αναπτυγμένων 

και αναπτυσσόμενων κρατών. Η σύγχρονη κοινωνία 

φτάνει στα όριά της. 

 

Όμως η πρώτη δεκαετία του 21ου αιώνα ανέδειξε 

νέες κοινωνικές προκλήσεις: την συνεισφορά του 

κάθε κλάδου εργασίας στην αειφόρο και βιώσιμη 

ανάπτυξη της οικονομίας, λειτουργώντας 

ταυτόχρονα υποδειγματικά σε ό,τι αφορά την 

κοινωνική και περιβαλλοντική συμπεριφορά. Τα 

τελευταία χρόνια το κοινωνικό σύνολο αλλά και οι 

επενδυτές αναμένουν από τις επιχειρήσεις να 

κοιτάξουν πέρα από την κερδοφορία και να 

επιδείξουν έναν πιο ενεργό ρόλο ως φορείς 

πραγματικής αλλαγής και δημιουργοί 

μακροπρόθεσμης αξίας για την κοινωνία. Σ’ αυτή 

την δεκαετία συνεχών μεταβολών, η έμφαση σε 

ζητήματα περιβάλλοντος, κοινωνίας και 

διακυβέρνησης (ESG - Environmental, Social and 

Governance), θα αποδειχθεί αποφασιστικός 

παράγοντας για την ανάδειξη νέων καινοτόμων 

επιχειρήσεων. 

 

Και στο σημείο αυτό συνειδητοποιούμε ότι, ενώ 

μέχρι την 3η Βιομηχανική Επανάσταση ο βασικός 

σκοπός ήταν η υποβοήθηση της σωματικής 

εργασίας, παρουσιάζεται μια νέα επανάσταση, η 

4η Βιομηχανική που στηρίζεται κυρίως στον 

ψηφιακό μετασχηματισμό και που δείχνει ένα 

καινούργιο μέλλον για την ανθρώπινη ζωή στο 

μέλλον. Μια μετάβαση από την σωματική στην 

φανταστική/ψυχική ανύψωση. 

 

Αναφερόμενοι στο μέλλον έχουμε αρχίσει να 

χρησιμοποιούμε τον όρο μετασύμπαν. Ο όρος 

metaverse (μετασύμπαν), είναι συντομογραφία 

του όρου meta-universe, που κυριολεκτικά 

σημαίνει «φανταστικό σύμπαν». Όμως τι σημαίνει 

πρακτικά αυτή η λέξη; Μιλάει για έναν ψηφιακό 

κόσμο όπου ο πραγματικός κόσμος και ο εικονικός 

κόσμος είναι ενοποιημένοι. Μήπως η Κοινωνία 5.0 

είναι η πραγματοποίηση αυτού του μέλλοντος; 

 

Η Κοινωνία 5.0 χαρακτηρίζεται από την υπέρβαση 

της παραγωγής αγαθών και υπηρεσιών με σκοπό 

το κέρδος. Μετατοπίζει την εστίαση από την αξία 

των υλικών αγαθών στην ικανοποίηση των 

ατομικών αναγκών, στην επίλυση κοινωνικών 

προβλημάτων και στην δημιουργία αξίας σε 

αρμονία με την φύση. Τοποθετεί την ευημερία του 

ανθρώπου στο επίκεντρο της παραγωγικής 

διαδικασίας και χρησιμοποιεί τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό για να προσφέρει ευημερία πέρα 

από τις θέσεις εργασίας και την μονόδρομη 

οικονομική ανάπτυξη, με σεβασμό στα όρια 

παραγωγής του πλανήτη. Συμπληρώνει την 

υπάρχουσα προσέγγιση της 4ης Βιομηχανικής 

Επανάστασης θέτοντας την δημιουργικότητα των 

ανθρώπων και την καινοτομία 

στην υπηρεσία της μετάβασης σε 

μια βιώσιμη, ανθρωποκεντρική 

και ανθεκτική Κοινωνία 5.0.  
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